

警惕民间借贷背后的集资诈骗

近年来,民间高息借贷的经济纠纷案件频频发生,其中不乏为经济纠纷掩盖下的集资诈骗案件。不法分子往往以投资项目、合伙做生意等可以获取高额回报或高息为名,选择亲戚、朋友、同事借资或融资,最后卷钱逃跑。山西省处置非法集资领导组办公室3月28日发出提醒,要警惕民间借贷掩盖下的集资诈骗。

借款人维权

民间借贷是指个人或非金融机构之间的借贷行为,借款人向出借人借钱,并在约定的时间内还本付息。这种借贷通常是基于亲戚、朋友、邻居或社交关系

建立的,利率和条件也相对灵活。

民间借贷形式的非法集资行为,一般是借款人向社会不特定的对象融资,虽有熟悉的人,更多的则是不认识的人,借款范围非常广,承诺给予回报的方式更加多样化。

据介绍,民间借贷形式的非法集资行为主要有三大特点:一是欺骗性。借款人往往隐瞒真实情况,花言巧语迷惑债权人,千方百计将债权人钱弄到手,加之债权人知情有限,将钱轻易借给借款人;二是诱惑性。借款人承诺的高额回报,往往是银行同期利息的数倍,令债权人怦然心动;三是难维权。借款人与债权人之间多以借条形式出现,有的根本就不借条

或其他凭证,一旦出现纠纷,债权人难以维护合法权益。

不被高息引诱

由于民间借贷是公民之间私下行为,初始阶段往往不被他人所知,管理及执法机关无法预知,待吸收一定资金后,借款人往往已是债台高筑或逃匿,让债权人血本无归,从而引发经济纠纷及社会矛盾。

省处非办提醒公众,要防范民间借贷形式的非法集资风险。公众在从事借款或其他商业投资过程中,一定要保留相关凭证,以便在遭受经济损失后,能够及时通过法律途径补救;不要被高

息红利所引诱,要分析借款人或融资人的经营实力及利润空间;不要轻信他人,不要贪图小利,避免上当受骗,防止因涉嫌犯罪而造成不必要的经济损失。

另外,需要特别指出,国家不干涉合法的民间借贷行为,但为了保护正常的市场秩序,规定了几类民间借贷行为是不受法律保护的,包括民间借贷行为本身涉嫌非法集资的;借款人事先知道或者应当知道出借人违反金融秩序转借牟利的;出借人事先知道或者应当知道借款人用于违法犯罪活动的;借款违背社会公序良俗的,如因不正当男女关系引发的分手费、“找关系、托人情”引发的请托费、赌债等。

记者 梁丹 马向敏



教师资格认证体检需电话预约

本报讯(记者 刘涛)各地区教师资格认证工作已陆续展开,连日来,不少人咨询有关体检事宜。3月30日,市妇幼保健院体检中心发布提示,体检者来医院体检中心体检时,不需要挂号,但需要提前电话预约。

据介绍,周一至周五工作日,上午8时至9时30分之间,体检者需要空腹,并携带本人身份证和教资体检表即可体检。

正常情况下,体检1个小时左右基本可以完成。一般情况下,1个工

作日至3个工作日即可拿到体检报告。如果没有特殊要求,医院可以承接太原市所有县区的教资体检。高校教资体检、中小学教资体检以及幼师教资体检的费用不一样。

市妇幼保健院体检中心提醒,体检者需要提前3天清淡饮食,体检前一天晚上10时之后不吃不喝,直至第二天早晨空腹项目全部体检完毕。涉及妇科项目的,要避开月经期或月经干净3天至5天之后再进行体检。体检预约咨询电话为0351—2909006。

市人民医院骨质疏松门诊开诊

本报讯(记者 刘涛)随着人口老龄化加剧,骨质疏松患病率快速攀升。3月30日,市人民医院发布消息,医院骨质疏松门诊开诊,专门针对骨质疏松患者提供个性化的诊疗方案。

骨质疏松是一种常见的威胁骨骼健康的疾病。随着人口老龄化加剧,骨质疏松患病率快速攀升。据调查,50岁以上人群患病率为19.2%,65岁以上人群患病率为32%。

市人民医院内分泌科主任、主任医师吴立提醒,骨质疏松可导致骨痛、肌无力、骨折,危害巨大。尽管骨质疏松患病率高,危害大,但其知晓率、诊

断率、治疗率低。若有骨痛、脆性骨折、肌无力、骨骼畸形、长期饮酒、长期使用糖皮质激素、绝经等情况的人群,要引起足够重视,建议到骨质疏松门诊就诊。

骨质疏松门诊是市人民医院内分泌科下设的一个专科门诊,科室拥有先进的双能X线骨密度仪,具备骨代谢指标检测能力,治疗骨质疏松经验丰富。同时,医院还外聘上海市同济医院内分泌科首席专家张克勤主任,其对骨代谢病有深入研究,可为患者提供骨代谢疾病检验、检测及治疗等服务。

新增8家机构 方便司机体检

本报讯(记者 张晋峰)3月30日,交警支队通报,我市新增8家驾驶员体检机构。至此,已有67家可为驾驶员提供体检服务的医疗机构。

新增的8家医疗机构是太原北方医院,胜利街116号;小店区平阳路社区卫生服务中心,平阳路65号;万柏林区南寒社区卫生服务中心,

西矿街建筑巷12号;北京同仁堂太原医疗管理连锁有限责任公司中医医院,平阳路368号;山西医科大学第一医院(前进院区),前进路南段35号;山西转型综改健康体检中心,创新街智创城2号C座1层;杏花岭区坝陵桥社区卫生服务中心,小东门街3号;中国人民解放军联勤保障部队第九八五医院,桥东街30号。

如何防跌倒

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 周文利)3月28日,市人民医院10余位医护人员走进兰亭御湖城西社区,为辖区老年人讲授“防跌倒”知识,提高他们的认知水平,普及预防跌倒措施。

活动中,医护人员紧贴“跌倒的预防以及应急处理”主题,围绕跌倒的定义及危害、预防知识、现场处理等方面进行了详细讲解,并呼吁跌

专家教预防

倒重在防御,要创造适合老年人的生活环境,做好老年人健康教育,有效提高老年人的生活质量。

该社区工作人员介绍,此次活动的开展让辖区居民近距离聆听了医护人员的“忠告”,进一步加强了老年人预防跌倒的意识,以达到降低老年人跌倒发生概率和严重程度的目的,养成健康的生活方式,为实现健康养老、安全养老起到积极作用。

风沙天气后

洗车有诀窍



本报讯(记者 于健)3月30日,记者走访了多家汽车4S店,维修人员表示,风沙天气后,因大量沙尘附着于车身表面,车主要及时对车辆进行清洗和维护。

首先,车主在清洗车辆时,不要直接使用高压水流。因为车身附着的沙尘在高压冲洗时可能会加剧漆面磨损,建议车主先采用舒缓的低压水流冲洗,再进行常规洗车操作。擦拭车辆外观时,应选择柔软的麂皮布或海绵,顺着一个方向轻柔擦拭,以防车身漆面出现划痕。

其次,风沙天过后,车辆内饰及各显示屏表面也会附着一层沙尘,受车厢内环境湿度的影响,若不及时清理,容易滋生细菌、霉菌等,散发异味,影响车内人员的身体健康。同时因沙尘颗粒质地坚硬,直接擦拭很容易划伤面板和屏幕,清洁时建议先使用吸尘器去除表面灰尘,再使用软布和专用清洁

剂,对座椅、中控台、显示屏等处进行擦拭。

最后,相关零部件的检查与更换非常重要,尤其是空气滤清器和空调滤清器。空气经过空气滤清器过滤后,进入发动机参与燃烧。风沙天气时,空气中微小的尘土颗粒会吸附在空气滤清器上,从而降低发动机进气量,导致发动机功率下降,积碳增多,油耗升高,甚至出现车辆抖动情况。因此,风沙季后,建议检查空气滤清器状态,必要时换新。